

Pedagogická fakulta Univerzity Hradec Králové  
Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Matěj Horák

Název práce: Demokracie a totalita v očích dospívajících

Vedoucí práce: Doc. PhDr. Pavel Vacek, Ph.D.

Téma práce: aktuálně velmi důležité

Téma v literatuře: v dané podobě zpracované zřídka

Jazyková a stylistická úroveň práce: dobrá

Rozsah práce: přiměřený

Použitá literatura: odpovídající

Počet uváděných titulů: dostatečný

Citace v textu: v normě

Formální stránka práce: v pořádku

Využitelnost pro praxi: možná

Cíl práce: převážně splněn

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

Diplomová práce M. Horáka se - vedle základního členění na teoretickou a praktickou část - dělí na devět kapitol, přičemž sedm z nich je teoreticky zaměřených a dvě zbývající tvoří praktickou část práce. V kapitolách teoretické části se seznamujeme s charakteristikou období dospívání, jsou nám přiblíženy a rozebrány pojmy demokracie a totalitarismus. Dále je věnována pozornost proměnám v hodnotové orientaci mládež, roli výchovy v rodině, ve škole a zejména vlivu médií. Závěr teoretické části je soustředěn na význam rozvoje kritického myšlení. Představené kapitoly jsou zpracovány přehledně a přínosem autora je schopnost převzaté názory z různých zdrojů komentovat a uplatňovat vlastní náhledy.

Výzkumná část práce vykazuje standardní strukturu: cíle výzkumu, výzkumné otázky, charakteristika výzkumného souboru, popis výzkumné metody (dotazník vlastní tvorby + doplněno diskusí v ohniskových skupinách) a představení získaných výsledků. Ty přinášejí řadu zajímavých informací o povědomí naší mládeže o základech demokracie a také o jejich možné opoře/neopoře o znalosti a porozumění nedávné historie. Je otázkou, jak získaná data interpretovat. Je to s naší mládeží dobré, špatné a nebo „normální“? Chybí měřítko, srovnání. Podnět k debatě u obhajoby.

Závěr: Hodnocená práce M. Horáka přináší zajímavý a užitečný vhled do postojů a názorů naší mládeže ve vztahu k demokracii a totalitě.

V Hradci Králové, 30. 6. 2019

Doc. PhDr. Pavel Vacek, Ph.D.  
vedoucí práce